
Trening za novinare - Naučno novinarstvo

Četvrtak, 29. septembar 2021. godine

12.00-12.50 Naučno novinarstvo i njegov značaj; tok naučnog procesa, analiziranje naučnih radova

Predavač: Mićo Tatalović, naučni novinar i urednik vesti na portalu Research Professional News, magistar
biologije i naučne komunikacije

12.50-13.00 Pauza

13:00-13.50 Osnove naučnog novinarstva za novine i časopise: Smernice za izveštavanje o nauci

Predavačica: Tanja Rudež, naučna novinarka Jutarnjeg lista, autorka nagrađivanih tekstova i knjiga

Kako osvojiti medijski prostor naučnim temama? Odabir tema i stručnjaka – te adekvatno intervjuisanje.
Kako izbjeći pseudonauku i lažne vesti. Koji su to kriterijumi koje treba uzeti u obzir pri odabiru stručnjaka
kao sagovornika? Kako ih pronaći i kako povećati šanse da pristanu na intervju? Kojim praktičnim alatima se
koristiti tokom vođenja intervjua, kako bi što jasnije i efektnije preneli informacije javnosti? Praktični saveti iz
perspektive iz dugogodišnjeg i nagrađivanog novinarstva Tanje Rudež.

13.50-14.00 Pauza

14.00-15.00 Izveštavanje o kontroverznim naučnim temama: pronalaženje balansa između atraktivnosti i
senzacionalizma

Predavač: Nenad Jarić Dauenhauer, naučni novinar i urednik na portalu Index.hr

Mnoge naučne teme su često kontroverzne. GMO, vakcine, klimatske promene, nuklearne elektrane, naučna
politika. Kako pristupiti takvim temama, te kakvim resursima i informacijama se naoružati? Postoje procesi i
metodologije koji mogu pomoći novinarima da na tačan i profesionalan način izveštavaju o ovim temama.
Ovo predavanje, kroz primere iz profesionalnog iskustva, će se dotaći ovih procesa i ponuditi konkretne
savete za praksu sa naglaskom na to kako izbeći i senzacionalizam a ujedno prezentovati temu na atraktivan
način koji će privući široku publiku te odjeknuti u javnosti.



Petak, 30. septembar 2021. godine

12.00-15.00 Pronalazak i odabir dobrih naučnih tema iz verodostojnih izvora,  te kreiranje atraktivnih
priča o domaćim naučnim dostignućima

Predavači: Mićo Tatalović, naučni novinar i urednik vesti na portalu Research Professional News, magistar
biologije i naučne komunikacije, Tanja Rudež, naučna novinarka Jutarnjeg lista, autorka nagrađivanih
tekstova i knjiga i Nenad Jarić Dauenhauer, naučni novinar i urednik na portalu Index.hr

Ova radionica će pružiti priliku za detaljnije razumevanje kako i gde pronaći dobre teme oslanjajući se na
priče domaćih naučnih dostignuća, te kako ih prezentovati urednicima. Takođe, predstaviće se neke od
metoda odabira i provere izvora naučnih informacija.

U prvom delu učesnici će imati priliku da diskutuju sa iskusnim urednicima i novinarima o svojim idejama, a
to će onda moći primeniti u drugom delu radionice gde će učesnici kroz grupne vežbe raditi na pronalaženju i
predlaganju naučnih tema za obradu – sve uz podršku iskusnih naučnih novinara.

Priprema za radionicu: Predložite ukratko (max 50 reči) ideju za medijski proizvod na temu iz oblasti nauke.
Recite nam zašto želite obraditi tu temu, zašto sada/što je novo, koga bi intervjuisali, i gde bi tražili informacije o
toj temi. Također, u kojem formatu (print/online/radio/TV) i u kojem mediju bi ga hteli objaviti?


